 «Отбор форм и методов, обеспечивающих реализацию ФГОС ДО по образовательной области «Речевое развитие», для планирования непосредственно образовательной деятельности в младшей группе»
на тему:

«План-конспект непосредственно образовательной деятельности 

«Поездка на птичий двор»

по образовательной области «Речевое развитие»
                                   в первой младшей группе»
Тема «
Поездка на птичий двор»
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.

Задачи:

1. Уточнить и расширить знания детей о домашних птицах.(«Познавательное развитие»)

2. Учить детей внимательно слушать, отвечать на вопросы словом и предложениями, состоящими из 3-4 слов; формировать способность к диалогической речи; упражнять в звукоподражании голосам домашних птиц; обогатить и активизировать словарь по теме («Речевое развитие»)

3. Продолжать знакомить детей с фольклорными произведениями, в которых говорится о домашних птицах. Вызвать у детей радость от повторения знакомых потешек, песенок («Художественно-эстетическое развитие»)

4. Закрепить умение детей ходить друг за другом, держась друг за друга руками; приучать начинать движение и останавливаться по сигналу воспитателя; развивать мелкую моторику рук. («Физическое развитие»)    

5. Развивать умение играть вместе со сверстниками, воспитывать умение слушать воспитателя, сверстников, соблюдать правила игры. Воспитывать заботливое отношение к ним.  («Социально-коммуникативное развитие»)

Методы и приемы 
   практические: подвижная игра, игра-драматизация, дидактическое упражнение, пальчиковая гимнастика.

- наглядные: показ домика, демонстрация игрушек: петуха, курицы, цыплят; 

- словесные: чтение потешек, вопросы к детям, задания на звукоподражание.

Материалы и оборудование: деревянный домик «птичник», мягкие игрушки: петух, курица, два цыпленка; шапочки цыплят для детей и шапочка курицы для воспитателя.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Подвижная игра «Паровоз» 

Цель: Закрепить умение детей ходить  друг за другом, держась друг за друга руками за плечи; приучать их начинать движение и останавливаться по сигналу воспитателя.
Пальчиковая гимнастика «Курочка»

Цель: уточнять и расширять знания детей о домашних птицах; развивать речь, мелкую моторику рук.

	Познавательно-исследовательская
	Дидактическое упражнение «Что есть у домика?»

Цель: Закреплять знания детей о частях дома, побуждать называть их (крыша, дверь, окно)

	Коммуникативная
	Речевая игра «Кто в домике живет?»

Цель: Учить детей внимательно слушать, отвечать на вопросы словом и предложениями, состоящими из 3-4 слов;  формировать способность к диалогической речи; упражнять в звукоподражании голосам домашних птиц; обогатить и активизировать словарь по теме «Домашние птицы»

	Музыкальная
	Игра-драматизация «Вышла курочка гулять»

Цель: активизировать двигательную и речевую активность детей, упражнять в умении согласовывать свои действия с текстом песенки

	Восприятие

(художественной литературы и фольклора)
	Чтение потешек  и пение песенок о домашних птицах. 

Цель: Продолжать знакомить детей с фольклорными произведениями, в которых говорится о домашних птицах. Вызвать у детей радость от повторения знакомых потешек, песенок.


Логика образовательной деятельности

	Этап занятия


	Задачи

( с обозначением обр.области)
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	Мотивационно-организационный
	
	Подвижная игра «Паровоз»
	

	
	
	Воспитатель подзывает к себе детей и приглашает отправится на птичий двор, чтобы посмотреть, кто там живет. Предлагает отправится в поездку на поезде. Воспитатель поет песню «Загудел паровоз и вагончики повез. Чох-чох, чу-чу! Я далёко укачу!» и вместе с детьми идет по группе. 

Предлагает остановится возле домика.
	Дети подходят к воспитателю, принимают приглашение отправится на птичий двор, чтобы посмотреть, кто там живет. Встают друг за другом, руки кладут на плечи впереди стоящего ребенка; идут за воспитателем по группе, подпевают: «Чох-чох, чу-чу!»  Останавливаются по сигналу воспитателя.
	

	Деятельностный
	Закреплять знания детей о частях дома, побуждать называть их: крыша, окно, дверь

	Дидактическое упражнение «Что есть у домика?»
	Дети называют части дома(крыша, дверь, окно)

	
	
	Воспитатель обращает внимание на красивый домик, предлагает подойти к нему. Говорит, наверное, там кто-то живет. Но, прежде, чем мы это узнаем, скажите мне, что есть у домика? 
	Дети обращают внимание на домик, подходят к нему, рассматривают. 
Называют части дома: крыша, окно, дверь.
	

	
	Учить детей внимательно слушать, отвечать на вопросы словом, звукоподражать голосу курочки, произносить: ко-ко-ко;
продолжать знакомить детей с фольклорными произведениями, в которых говорится о домашних птицах.
	Речевая игра  «Кто в домике живет?»
	Дети внимательно слушают, отвечают на вопросы словом, звукоподражают голосу курочки, произносят: ко-ко-ко;  знакомятся с новой потешкой, в которой говорится о домашних птицах; 


	
	
	Воспитатель предлагает постучать в дверь и узнать, кто живет в домике: «Тук-тук! Слышите, кто-то говорит: ко-ко-ко! Кто это?» Достает из-за домика игрушку-курочку и читает потешку «Курочка Цыганка встала спозаранку, «Ко-ко-ко» произнесла, и на улицу пошла, травку пощипала, мушек поклевала, погуляла тут и там, - и снесла яичко нам».

Спрашивает детей, что снесла нам курочка, как курочка говорит?
	Дети стучат в дверь и повторяют: «Тук-тук». 
Угадывают по звукоподражанию игрушку-курочку, рассматривают ее; слушают потешку. 

Отвечают на вопрос воспитателя, что курочка снесла яичко, звукоподражают курочке, произносят: ко-ко-ко
	

	
	Развивать мелкую моторику пальцев рук, умение согласовывать движения с текстом  
	Пальчиковая гимнастика «Курочка»
	Согласовывают движения с текстом; не спеша «проходят» указательным и средним пальцем по бедрам, загибают пальчики по одному на одной и другой руке, грозят указательным пальцем

	
	
	Воспитатель предлагает детям показать курочке пальчиковую гимнастику. Проговаривает слова и показывает движения детям: «Курочка по двору гуляла, по двору гуляла (не спеша «проходить» указательным и средним пальцем по бедрам) Цыпляток считала. Раз, два, три, четыре, пять (загибают пальчики на одной руке) Посчитаю их опять (грозят указательным пальчиком) Раз, два, три, четыре, пять (загибают пальчики на другой руке)
	Дети соглашаются показать пальчиковую гимнастику курочке, повторяют за воспитателем слова и движения: не спеша «проходят» указательным и средним пальцем по бедрам, загибают пальчики по одному на одной руке, грозят указательным пальцем, загибают пальцы на другой руке.
	

	
	Учить детей внимательно слушать, отвечать на вопросы словом, звукоподражать голосу курочки и цыплят, произносить: ко-ко-ко, пи-пи-пи


	Продолжение речевой игры «Кто в домике живет?»
	Дети внимательно слушают, рассматривают цыплят, отвечают на вопросы воспитателя, звукоподражают голосам цыплят, курочке: «пи-пи-пи, ко-ко-ко»

	
	
	Воспитатель обращает внимание детей на писк за дверью домика. Спрашивает, кто это? Достает из-за домика двух цыплят. 
Спрашивает детей: какие цыплята, как они пищат, что им курочка говорит? 
	Дети прислушиваются к писку за дверью домика, высказывают свои предположения. Рассматривают цыплят, говорят какие они; звукоподражают  цыплятам и курочке: «пи-пи-пи, ко-ко-ко»

	

	
	Учить внимательно слушать взрослого, выполнять движения в соответствии с текстом; подпевать
	Подвижная игра «Вышла курочка гулять»
	Дети внимательно слушают взрослого, выполняют движения в соответствии с текстом, подпевают воспитателю
.

	
	
	Воспитатель приглашает детей на палас и вместе с курочкой и цыплятками прогуляться по двору и выполнить движения под песенку: «Вышла курочка гулять»; надевает шапочку курочки, а детям шапочки-цыплят. Воспитатель произносит слова: Вышла курочка гулять, свежей травки пощипать. А за ней ребятки, желтые цыплятки. Ко-ко-ко да ко-ко-ко – не ходите далеко! Лапками гребите, зернышки ищите. Съели толстого жука, дождевого червяка, выпили водицы полное корытце. При этом показывает движения: шагает, высоко поднимая колени; машет «крыльями», грозит пальчиком, присаживается на корточки, показывает, как искать зернышки; показывает толщину жука, длину червяка; как они пьют водицу – наклоняются вперед, а руки отводят назад.
	Дети соглашаются погулять вместе с курочкой и цыплятами, выходят на палас. Надевают шапочки цыплят и выполняют движения согласно тексту песни: шагают, высоко поднимая колени, машут «крыльями». На слова: «Ко-ко-ко не ходите далеко!- грозят пальчиком. На слова: «Лапками гребите, зернышки ищите» - присаживаются на корточки, ищут зернышки. «Съели толстого жука» - показывают толщину жука, «Дождевого червяка» - показывают длину червяка, «Выпили водицы, полное корытце» - наклоняются вперед, руки отводят назад - подпевают воспитателю.
	

	
	Учить детей внимательно слушать, отвечать на вопросы словом и предложениями, состоящими из 3-4 слов; формировать способность к диалогической речи; упражнять в звукоподражании голосам домашних птиц; Вызвать у детей радость от повторения знакомой потешки.
	Продолжение речевой игры «Кто в домике живет?»
	Дети внимательно слушают воспитателя, отвечают на вопросы; повторяют знакомую потешку; звукоподражают петушку проговаривая: ку-ка-ре-ку; произносят предложение, состоящее из 3 слов: «Клюй, Петушок, клюй!»


	
	
	Воспитатель просит детей подойти к домику и спрашивает: кто еще живет в домике? Давайте постучим опять– тук-тук». Достает из-за домика игрушку-петуха, читает потешку «Петушок»  
Спрашивает, какую песенку поет петушок? Какой у петушка гребешок, какая головка, какая бородкабородка? Предлагает петушка угостить зернышками и сказать: «Клюй, Петушок, клюй!»

Воспитатель предлагает покормить и курочку с цыплятами зернышками, «насыпает зернышки» в ладошки детей, подносит игрушки к детям.


	Дети подходят к домику. Высказывают свои предположения о том, кто еще живет в домике. Стучат в дверь и произносят: «Тук-тук!» Рассматривают петушка, повторяют за воспитателем потешку; звукоподражают петушку, проговаривая: ку-ка-ре-ку; отвечают на вопросы воспитателя. Угощают Петушка зернышками, произносят слова: «Клюй, Петушок, клюй!» Угощают курочку и цыплят зернышками. 


	

	Заключительный
	
	Игровая ситуация «Возвращение в детский сад»
	

	
	
	Воспитатель предлагает детям возвратиться в детский сад обратно на поезде, приглашает занять свои места и под песенку «Паровоз», вместе с детьми двигаются в обратном направлении. 
После остановки спрашивает, кого же дети увидели на птичьем дворе? Как поет петушок, как курочка зовет цыплят, как цыплята пищат?  
	Дети подходят к воспитателю, встают друг за другом, руки кладут на плечи впереди стоящего ребенка; идут за воспитателем по группе, подпевают. Останавливаются по сигналу воспитателя.

Отвечают на вопросы воспитателя, рассказывают, что они запомнили, как поет петушок, как курочка зовет цыплят, как цыплята пищат.
	


